unn 4
ENAiaaTe
Wit

4.1 DVINIHALARAT AT UURUN1THUN IS
(System of Symmetric Equatioms)
“ad o o
4.1.1 1FAARLAA
{_ vad o a4 w = 'd
4.1.2 nw1ﬂ1=qna1ﬁ1ﬁgaagaanuﬂquwaaqnq11tﬂiwsﬂ
w . <4
amul s md mTununudIiaagn 1

4.1.3 N15UFaIR1T1Y ANOVA 1u§n3ﬂuuuuﬁq
a & a ¢
4.2 BITMIHLNATINEWNHUTANENARTNYEUNIRYT
Qlu
4.2.1 tHRINTHNHY
4.2.2 nsana q

ne * o Y 1 '
4.2.3 naaa1qn1f1ﬁ1ﬂgaaLnaaanqaa

ar 4
suudndieunn 4
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g
unn 4

tNAadanTEIuIa

¥

i rhakL ol s N L DIIU N -

AIMUULAIAEY Y = Xp + e ﬁu Tun19u1 3 L5981 TTATABRTIAINATTHA
Walaaazay Normal equations (X?X0F = X°Y Tagliaasniat (X*XN 7" 14
WL TIERE N 1T Var-Cov urindaas B vRa (K 'e” Tuumiazudeds
WINALAAEZAY Normal equations TR&lHARYIWY (X°X) 7 UALISURAINITA

x°%) "7 aan

4.1 RYMALABATAITEUNANN I TARNINT (System of Symmetric Equations)

aa <
4.1.1 1T4RALAR

TuniTunalaaganay Normal equat.ions X’X% = X’y
4 A 5y 4 A [
Tarn  X’X AatURTNHANHIETNNTIUAN

-l !4 1]
WAy XY aaL1aiaainniauan

1 < ' . ad < .
5131636017104 7091 Forward Solution ®AYISRARLAA TAAANHEIAIN

o 4 Y
fraan4aauul

HadniTmwalanamassEuu: 25, + 49, + 2B - B
48, + 108, + 25 = 18 c (D
28, + 2B, + 125 = -16
u%aLﬁauﬂuzﬂtna%ﬂ%: 2 4 2 || 8, 6 1
4 10 2|8, | =1 18
2 2 12 || %, -16
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k3 £ o 9] .
WAL BEULNATATUAYLANUAY (augmented matrix)

2 4 2 g
4 10 2 18
2 2 12 -18

< 4 Y o & ES ) Y o f

N7 ﬁawaﬂawuaaﬁﬂLuﬁ%nﬁnﬂ@ﬁwsﬂaqLuninﬁuﬁeLﬂuuan?nsﬁuanﬂﬁnﬁﬁﬁa

_— a4

unit upper triangnlar Ta87%% row operations WARINAVTAIEINE1ILTAY
o o u-f? oo o : "

TuR1T19N 4.1 TaanAadnuda Check UUABNRUINT RSN ITN TR0 D iR 7 241

4 R - o A o 4
LWaN1iaT13dau Instruction uunﬁnuﬂuwﬁnﬂuunnqnaq FTIHNINUAB AN

Check #28m
o A vo XN
MuasT R, R uax R, . L9901 B, TRAIL
; A - ] v A _
MR TRB, = -2 unuA U R, 11718 B, = 1
usz3amm R . 1118 B, = 3
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4
171N 4.1

- 4
n11aa3ﬂuaq1=uuﬁun11 (n 1unﬂu1zuuﬁ1utuauu

Instruction | Row c, C, C, c, Checlc(sum)
R, | 2 4 2 6 14
R, | # 10 2 18 34
R, | 2 2 12 ~18 0
R,/2 R, | 1 2 1 3 7
R, - 2R, R, | o0 2 -2 6 6
R:3 - R1 RB 0 -2 10 -22 -14
R, R, | 1 2 1 3 7
R /2 R, | © 1 -1 3 3
R, + R, R, | o 0 8 -16 -8
R, Rl 1 2 1 3 7
R, Lo 1 -1 3 3
R,/8 R,,| © 0 1 -2 -1
- A —
MR, B, = -2
Am R, 8, - B, -3
uar Rz P, + 28, + B = 3

|£ L] a4 4 a4 1 ad a a 1
177871982 3uRanTRA1T14n 4.1 TAALNAUANLTININ ITRARLAARAIAA
: |

(Abbreviated Doolittle Nethod) 3F&wnanaFeinfiursuy (1) Thudastity

<4
A1TIIN 4.2
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<
#1740 4.2

Qad a4 =« ] ] s
IMTAAALAARATIABZIMTUNV1THINE LaagnaAvTEEEduUN1T (1)
-

Instruction | Row c, c, c, c, Check(sum)
R,’| 2 4 2 6 14
R, (4 10 2 18 34
R (2 (2) 12 -18 0
SN of «| -
R,/2 r, 1 2 1 3 7
R“’—r“ R, | * 2 @ B 6
R,/2 r, | * 1 -1 3 8
—“ R, | * * 8 || -16 -8
R,/8 r, | * * 1 -2 -1

A
b3 MY B, M r,, r, WAL r,

L31580 , uas 19 "pivot”

#nas19n198urwa1N Instruction

< , _
AIMA1TIIN 4.2 Rzz = Raz —I'12 =10 - 4(2) = 2
- ? _ —
ea = Rey " F,o = 2 - 41y = -2
Reo = Ryo” ~[Ryg) 1,0 = 18 - 4(3) = 18 - 12 = 8
R, =R’ —r1c = 34 - 4(T) = 34 - 28 = 6
ST 313
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ve = Ry’ -rw ~r23 = 12 - (DD - —i-1) = B
R,, = R’ —rm - ro. s =16 - i2)i3) - (-2)(3) = -18
R,, = R’ , r. ~ Yoo = 0 - (D7) - (-2)(3) = -8

- A -
N r, B, = -2
A A w o A
M r,: g, -~ B, = 3 AU g, = 1
A A A o oA
M or.oc e, 4 232 + B, = 3 Aaduu g, = 3

4 ar Y £
4.1.2 ninlTzana1fidaaa s dasudgmasaaniaieTisnauul sl

- - 4
gMTuuuydqasan 1

v v 8 w
f1gzun (1) Lﬂunﬁaﬂaq Normal equations 4 X’Y Lﬁuﬂaauu c,

A
B’X’Y = [3 1 -21| 18 3(6) + 1(18) + (-2)(-18)

Rip)

H

= B8
4 o
AMBITIIN 4.2 LTI Rip) ACERE:] q IINAANT
L]
A
Rig) = 8’X’Y = R,or,o + Rot, o + Ry v o

B(3) + B(3) + (-16)(-2) = B8

Il

- 0 t 1
1) duga11L71aaqn11naﬂau Ho: g, =0
) N
LT1IBABSNTIU 1. R(p) = B’X’Y

~ 4 9~ :
2. ROY ) = ¥ °K,°Y Tean 3, = FeAawarananas

4 .
0 WasANNITN 3 Tu (1) lud

Normal equations Tu (1) 9 @3

fuRaLTmmaLaanmas 2 duns 28+ 4F = 6
48, + 109, = 18 e (D)

1 B

68 ST 313



(18)

e

Ind
XY - ¥ °X,’Y

~n
wasur R(¥ ) = ¥ 'K °Y = B (8) + @
Aeiiu Ry [¥ ) = R(p) - R(¥) =4
3 ; 4 o ’ 1
IMNRTIIN 4.2 1zuuﬁunﬂiﬁo2naa3ﬂua11u (2) A2 un? R’ uaw R,
s w 4
Tasndanaiul C, aanids
o - u LY w o o 4
AVULUALAABITTAINUDY £, uds r, ATlHLateedNL C, uazAaduh Check

M r s ’B’E = 3
~
[}

- N- U::N_
M r oz B+ 28, = 3 ANUL B, = -3
WATLWIIEIY X 'Y = 6
18
v o v
Avuw Ry Y = Hl’Xl’Y = [-3 3] 6 = (-3¥(B) + (3 (18)y = 38

18

R.r. 4+ R_r

10 10 2O BO

' - 4 )
24273 TAI1NA159N 4.2 ANERT R(¥ )
R(g,, B,) = B6(3) + 6(2) = 38
RN R(¥,[¥,) = Rtg) - Ry )
A ~
=B - ¥ XY

= 68 - 38

13

32
=R, T = (=162 (-2}

N 4 . R
wgau R(¥,|8,) = R(p) - Ry )

= ] - s N
(Rxor1o + Rzorzo + Rsorao’ (R10T10 ¢ Raorzo)

2) N1L11RaYNITNAREY Hyt g, =8, =0
v a4
LITREIWY R(p,,p |8,) Taan

R(Bz’aa 81) = Rzorzo + Rsorao

= 3(6) + (-21{-161 = 50
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3) fiiRasninaday B2, = 0
y : . vo o < ad
L1Ia9wY Rip |g,,8,) TODIRMITARTIATUNAINRITIGN 4.2 IERITH
<4 Y A [y o o4
dacufauTzuy (L K 37 = (8, Bz £,) whid¥eiTienuuidarfivanTaed

4.2 \da8lml Lﬁ31a1=UULﬂuzﬂﬁﬂNLM§HNuﬁ? unail 3 axtfuaiaaanas s,

A
g

= >

8.3

...3 v A
Gadiu MM 87 = € ,

2

a
» : . [ . a H
Al Truudy equivalent fluteuuluy (1) @

A Fal N
E,: 128, + 28, + 28, = -16
A N A
E, ¢ 28, ¢+ 10p, + 48, = 18
A A N
E,: 28, + 4g, + e, = B
- o a & v a w4 W
RIUBLHATNTUAILANUAIAD 12 2 2 -18
2 10 4 18
2 4 2 B
L .
4 A
dataragasTeuuin (3> Aa B’ = (-2 1 3]
fivAa 8, = -2, 8, = 1, &, = 3

<
ngrgn 4.1 Tuprinaday H o ¥, = 0
. 44
TuuuuiIaaeh 1 geadtutd ¥ = X 9, + X 8, + e
L | L ]
< 4 I'4 . .
Taan ¥, AALIALGRTIUIN (k x 1) was Normal equations
A - . 4
Aa X’XB = X°Y 1%%a Normal equations 1uzﬂnaqa11ﬂﬂn 4.2

{ ¢ : o 4 ¢
TaatiidudeRnizawrTiiinasiu v, adlusaduinieainoasiuaing

a o ' ]

4 o
uaxazgnangﬂtﬁutna§nﬂﬁwuLMﬂﬂNTﬁﬂﬂﬁiﬁ?%EgamLaaaaﬂqaa
v e 4
LA WALANT1ESFaTaYAIINARIALARAL (error sum of squares)

4
fa
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" . A
uar reduction due to ¥, adjusted for 5, Ad

=3

R(HE ¥)= ZR__Tr

10" 10
izk+1

4.1.3 N1IUFAIAITIY ANOVA Tudnduuuumile

o . "] . o w 4 ;I
vIiatawuiuaint X Tusuuinaaen 1 %‘]Nﬁﬂﬂuuﬂ 1 18U 1 nue

. . v ° d ]
Fai1Muuiaaen 1 agTug

1= 1
P—-1 -1
yd=B0+ EXJ1B1+ E tht_
i= 1 i=1
rP-1 P-1
y, © (ao t X px)) v X fxdi -
i=1 =1
"Reparametized model”
a“ —
Mz, =, ~X), z,,=1us p_ +
£y +
LT3z RULBIYARY
-1

ST 313
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L] < 4
ﬁia;ﬁauﬂuzﬁuuﬁ%nﬁ: Y=128+e

cad s - -
Tagn > = Cu B, ... 6 __,J 482 g =98_+ X X

P

Kl w f I's .
AVIM B, = 4 WAy Z, ABABANULIALAATINIA (n X 1) Fodantneiu 1 wua

L9187 L DAUL YA 8 L UK

4 1 { as
HAZIZIWUIT ¥, WA ¥, B8T0ATIUEANULWIIE Z 72 = 0

v o4 < o o . o 2 o

aasuLNaTRRRNALTIL RERIUYA a9 TaTu Y (1) wRsTER L gL UUAR S
A€

'l — v > £ w ,ti

Ad (x,, - X,) 1713218727 u vuaainalnuasiy 8,7s 2B 7 uae

X,, 24 »

[ P—1

R, B,900vy B, ) = RO + RiB ., B,,..., B )

< 1 .
L77498% Riws 37 "Reduction due to the mean" uas

-2

Rigr = (xy 2°/n = ny

' E 2
AL TIRANANINGN AU Ho< 8, =8 = ... = B =0
. <4
1SR TIVATTIY ANOVA &1UA19749N
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<
"7 4.3

ANOVA dwfuninedau H: g =8, , =... =g , =0
Y df MS
r—-1
o »
R(B)=R(B,,EE,---',BP_1J p-1 R(p) = = Rlo
i=1
P~k—1
N * o
R(317321°'-’ﬁpkk__1) p_k_l 2 RU) rlo
i=1
P-1
R'-'Bp__k,-'-sﬂp_l B:""’Bp-k~1" k b Rio‘rto‘
i=p-k
Error n-p SST - R(p)
n
Totali{corrected) n-I1 SST = = (y, ~ y
1=1

f1r, " uar R 1EanattieionasAnafuannei 4.2 antuisaind
?\*a:f‘lﬁ'ﬁﬂu'lw ip-1) X (p-1» uasﬁmﬁmﬂuuuu corrected (diviations
from the mean! sum of squares kA% cross products NDIMAzRA NN
Fu g adlail duadnTueada c, Aa corrected cross products pasA1 X

Hay y

L. | o .
RIgANNIN 4 . 1 I,le‘i'lﬂi]\i:yd: a t BX, te,, 1= 1,..., N U

4=1
v, = & tB(X, - X te, <(reparametized model)
“/’J:AtBXJ-BXtEJ
AT ¥, = (u =~ pX) tpx toe (8
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o <4 -
(5) war (§) suiaufiy Tagi a = 4 - X

a {4
Reparametized model 'qumumnﬁﬂa Y =Zs t e

a4
Taan
1 x, -x y, e
Z = 1 XE - :( » B = ﬂ 3 Y = yg ’ e = ea
g
1 x_ -X 1 v, e,
r N n
Z’Z = n 0 , 2°Y = 2y,
. d=1
0
J L
"corrected sum “corrected cross
of squares” products NAYAT X UAE y”

Normal equations : Z’Zs = Z'Y

n
n ] ;/4\ = ¥,
d=1
n = n
A
0 » X - X 8 T oy,x, = %
d=1 ILL 1 d=1
A
= E Y,
A -z -
] E(XJ - X)) = Z y,x, - X)
A (7): A==y
M (8): - = y,x, - EX, -
o 5 ra¥ A A=
il ® = 2 - BX

ceW (7D
.o« (B)

o °

ST 313



Var(a) = (2?7 '6°
1/n 0
0 1L = (x, -1
L d=1

St
var(@) = s°/n
Var($) = 6 /= (x, - 0"
Cov(ﬁ,ﬁ) =0

A A

4 [ A
bUBY9IAI o = 4 - BX

i

Var(8) = Var(Q) + X var(§) - 2XCov(4,H)

It

2 -2 2 -— 2
/n+Xxo¢6 /z:(xd - X)

2z - -— 2
= [ (1/n) + x /I:(Xa - X)) 1

il

o'rEx, /MmEx, - 01

2 2 2 Z
G sza /[nz:xd - (E:Xd) 1

o 4 .
R38N 4.2 WiUIaad: y, =8 + B.X,, + g_X

[+)

d o
Taan X, =

Y, uot 51(x41 - X)) az(xa

e

T97a "reparametized model"
¥, = - B, X, - B X, -

<4 - 4
(9) uax (10> ineaunu Taan B, = M - B,X

5T 313

2 -_ 2 - -— 2
6 [I:(x_i - X) - nx ]/n}:(}(.j - X)

t Bsxas + eJ’

1,...,0 e ()

- X, 4 ;;3(}(_’3 - X)) te

B4R ﬂSXJS + eJ

e (10)
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< {4
Reparametized model 1u3ﬂluﬁ1nﬂaa Y=2p +te

q4
_Ianan
2 = X, =X, X, -X, Xia ~ X3 |» B = A
1 oy = X, Xpp = X, Xpu = X, By
: : : : B,
1 %, - Xy, Xpe ~ %, X5 T X, By
- 4nx4 L Jdax1
Z2°’Z =
- -
n 1:(X41'x1) ,EI(XJE‘XZ) I:(xda-xs)

— 2 — - —
- - - - (¥ - - )
IZ(XJ1 X)) I:(xd1 X)) E:(Xdi xj)(xJa X, ElxX,, xlh(xJa X,)

br < ) b ‘ 7,2 by =
E:(xdz-x ) I:(Xdi-xll(xdg-xa) Eix, X} E:(xdi—xl)(xdg—x )

B 2 2
- - - — — -2
{ - - - - ) - ( -
X, -, X, X)X, -x,? E:(xdg X V(X =X, (X -X,)
~ . 4x4 -
r B o 1
n 1] 0 0 n 0 0 0
= 0 Sl! ie S:lB = 0 ’
0 Se: eg SES 0 SS:S
0 Sa1 23 833 0
L . L 44x4
Ta8n S, = Ex,, - XX, - X,'= EX X, CEZx, Y0 Ex, 0 /n
=1 J=1 G=1 J=1
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Z’Y

z ¥,
oy, - X)) =
T oy,x,, - X))
oy, - X))
T oy, (x,, -X,)
d=1
E X, ¥, -t Ex 00w
o o=121 J=1 d4=1
3 k4 A ?
Norwal equations: Z°Z g = Z°Y
w 4 A
=y, nag u = ( =
J=1 4=1
A
B Sy
A
B = | S,,
B S

= L, af d <4 A Al
UAITEIBAUARITIIN 4.2 LWAN) B,, 8, Wav p

£y

1y

ey

v.i/n

yd)ln

A
3
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[ - 4
4.2 NVTWIEHATINEHNATUNRILHAINTHHUIRT

o J w
4.2.1 LUKRTATUNNY

|-o¥ 4

€V
— ™ v, of
TuntInn (X°X uux1w1ﬂ3ﬁ§

2 4 2
s | v v PR |
a1ag1n 4.3 aangeuudy (1 XX = 4 10 2 AasnITu (X°XD

2 2 12
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~
TN 4.4

a i »
LURTAYENBULAY (X'D) T (D)

Instruction | Row c, C, €, <, E, E, E, Check(sum)
R’ 2 4 2 8 1 0 0 15
RE' (4) 10 2 18 0 i 0 35
RS’ (2} (21 12 ~-16 0 1} i 1
R’ R, | 2 (:::) [:::J 6 (:::) 0 0 15
Rl!2 r, 1 2 1 3 172 0 0 15/2
Ra‘f~QI!F1‘ R, | * 2 ‘-z : (:::) (:::) 0 5
RBIZ r, * 1 -1 3 -1 1/2 0 572

R,/8 r, * ¥ 1 -2 -3/8 1/8 1/8 -9/8
R15r11+R25r2J
R r | B 29/8 | -11/8 -3/8
RgerE‘+Raer3‘ B, 578 1/8
R,.T,, B, 1/8

o7 313 79



YRR THIAT TR DD B, B,, #az B,
L 7 Ror. v R T salos = 101/204(-2)(-1)+(~3)(~3/8)=29/8
ve T Ryor. ¥Ry, 4 Ror = 1(004(-2)(1/2)+(-3))(1/8)=-11/8
by = Rygr,, ¢ Ry T, # Ro_r = 100)4(-2)¢02+(-3)(1/8) = -3/8
pe = Ry T, ¢ Ry r . = 101/2) + 101/8)= 5/8
es = Ragla, + Ro vy, = 1400 + 101/8) = 1/8
b83 = R,,r,, = 101/81= 1/8
B ] [" 1
29/8 -11/8 -3/8B 29 -11 -3
failu B = | -11/8 5/8  1/8 i1/87] -11 5 11 = %’
-3/8 1/8 1/8 -3 1 1
L J 1 J
A 4
UAAIINUBATTIIN 4.4 L9199 T09 det (X°X) = |X°X! = R,,R,.R..
= 2{2)(BY = 32
WUIBLAR TWaT238au11 (X°X)(X'X) " = I
o
Taan
2 42 29 -11 -3
’ [ -1 . \ -
X*X = 1 10 2 |, (X0 = (1/8] -11 35 1
2 2 12 -3 1 1
L B L B

80
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4.2.2 niana q Ml

o 4 o o a & A a w
NIV URINTRNIRAMT UL UATATRUNIATIUNR (D X p) Tur1ituadLRaafu
o < 3 < o“ & o X a {4 o
BFT9N 4.4 LWESUBITL TISSHUOMALAAANRLWATY FasTUN TR HaSNTUNHY
|

o ¢ « %
FmTuLuaInTAuNIATIUG (p x pr adudaviuatiaan 4.5
X
TUBITIIN 4.5

. L 1Y) ¥ ow P T i
Instruction A, WHEAIN 1www1§uw§n1uuﬂ?unﬁ?aﬂuwﬂnﬂﬂuhﬂuﬁwa
k]

@mTnansenn R,
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<
RN 4.5

ot - 1 1 s n 4
EUuuunaq1ﬁgaaLaaaawqﬂaﬁﬁHTUtuﬂinﬁﬁuuﬁaiuuwa (p x p)

Instruction Row c,C,C, ... CP c, E,E, ... E_
3
Rl
R h
]
Rx Rl
A! rl
L]
23 R]Zrld RZ
e P rﬂ
t—1
R“ -E:R“rw R,
aczd
r
—_— -
y O3
P4 ap ad Rp
T=1
A, r,
[ =]
‘%: l.P-lErid Bl
=3
>R r B
1=2 1.Pp+D2" 13 2
£RI.‘P-O-b‘O-lri.j Bb
1=%
P.EP-&er.ZP{l BP

82
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- [] oy, of a .
4.2.3 @18819n1714719RaR L ARAR I 9AB

... ' ot as w 4 o
AN TTedTuag 6y 9 TudiunTr L98asninadenfufugaannau

Rudiudzae@1Ta M1 TIMANAE solids nonfat Toiu wae TUTAW
ﬁugﬁiWLiﬁﬁaqnwiﬂisuqmu%uﬁmidiau (y) Tﬁﬂ?ﬁﬁ11u§sﬁﬂnﬁuﬂ§u1m
1ailu (x,) wazUiu@ solids nonfat (x,) 1uﬁﬂuu$1 A2ARUNTT
Yy, T+ p.X,  +*gXxX,, te, , i=1,..., 16

- I v [ d
11077 16 &7 Taa1m19 9 TUR1T19n 4.8

<4
/177190 4.6

v [ 1. 2 ne L
nagaﬁ1u7uaﬁaawg1uuﬁna 4.2.3

Tdaiw | Mailu | Solids nonfat || Tusdu | ‘taiiu | Solids nonfat
y X, X, y X, X,
3.75 | 4.74 9.50 3.16 | 2.26 8.86
3.19 | 3.66 8.56 2.65 | 2.64 9.21
2.99 | 4.27 8.54 3.36 | 3.92 8.93
-3.46 | 4.03 8.62 3.60 | 2.99 9.16
3.27 | 2.51 9.35 3.87 | 3.28 8.45
3.27 | 3.97 8.39 3.14 | 3.23 9.09
2.78 | 3.23 7.87 3.00 | 3.85 8.36
3.59 | 3.79 9.33 3.18 | 4.23 9.28

AanITNAdAL H oz g = g, = O 1u#ﬁaz1§3§@5mLﬁaaéwqéaﬂﬂw%UMW

uncorrected sum of squares Har corrected sum of squares

1

(74 reparametized model) warasmi (X*X) T uar (2°Z) " @Avm

ST 313
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fmTyuunitaag: y

1) Normal equations

4

= -

16.00 59.50 141.50

59.50 224.47 527.01

141.50 527.01 1254.57

= a + 8.X,, + 8

53.26
198.2

472.10

4 U v} F2E - oy 1 13 ‘i ! L}
#1579 4.7 Tununnety uﬁaqnﬂﬁﬂﬁaﬁgaaLaaaaWQaaLwanwaqaﬂﬁ 9

dw
nRagnNy

4
IMNRITINN 4.7

M r,: B, = 0.342568
A A

A r,: B, + 0.25180418, = 0.068461
4ffy §, = 0.068461 - 0.0862595 =
AW r: G+ 3718758, + 8.84375R, -
feifn & = 3.32875 - 2.9633799

= 0.3653701

84

~0.D177385

ST 313



<
AT 4.7

ay N o ] ] o U 4
1n§aa1aaaa1¢aai1u1usaua1ua111wn 4.6
L

Row C, C, C, C, E, E, E, Check{sum)
R1’ 16.0] 59.50 | 141.50 53.26 1 0 0 271.26
Rz’ (59.5)] 224.47 | 527.01 198.28 0 1 0 1010.26
Ra’ (141.5) | (527.01)11254.57 472. 10 0 0 1 2396.18
R1 16.0 | 59.50 141.50 53.28 1 0 0 271.26
T, 1.0 3.71875]8.84375 3.32875 0.0625 0 0 16.95375
Rt ¥ 3.204375]0.8068751{0.219375}|~3.718750(1.0 D 1.511875
r, ¥ 1.0 .2518041(10.068461}1-1.160523]0.3120733 0 0.471818
Rs * ¥ 2.97617011.019534{|-T7.907353]-.2518335 1 -3.163395
r, ¥ * 1.0 0.342566i | -2.656892|-0.846170|.33680027 -1.062909
B1 25.3871431-0.4193590)-2.656892
Bg 0.3343801-0.084162
Ba 0.336003
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<
IMNNGRYN 4.1 R(p?

R}

- o
CRIAN R(ai,a2 @) =
16 -
VY= sy =

L

17
0.

(53.26) (3.32875) + (0.2
+ (1.019534)(0.342566)
177.65348

10r10 = ny

(53.28)(3.32875)

177.28922

7.65348 - 177.28922
36426

178.6592

-
A17TN 4.8

ANOVA dwTunadau H_: g, = g, = O

19375 (0.06848 1)

Sy df 58 MS f
R(G,B,9ﬂ2) 3 177.65248
R 1 177.28922
R(ﬁl,ﬂE a) 2 0.368426 0.1821% 2.35(n.s.)
Error 13 1.00572 0,0773863
Total(uncorrected)! 18 178.6592

FINKRVTIINVITUIAR MUY F:

86

= 3.81 uay f

(2.133)..05

= 6.70

{(2,13),. .01
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4 v
IMMATIEN 4.7 L1971e

25.387143 -0.419390 -2.656892
(X' 7" = | -0.419390 0.3234380 -0.084162
-2.856892 -0.084162  0.336003
L i
2) WanTan Normal equations # m¥u Reparametized model
Y, s a0t (X, - Xdp ¢ (X, - X8, +e ,d=1,...,18
-2 2 P4
S,, = EZ (x,, -Xp  =xEx,,m - (% x,,)/16=3.2018
S,, = = (XJ1 - xl)(x_’2 - X,
= = ox,,%x, - ( £ x, (5 x ,)/16 = 0.80158
o _ ‘-)2_ 2 L2 _
S,, = = .(x,, - %) == x, " - (= x,0°/16 = 3.1822
S,y T E VX, - E:J
= EY¥,X,, - (= yd)( p 3 xdl)/lﬁ = (}.22198
S, = = ¥,(x,, - X,)
= 2 Y, X, - ( 5 yd)( p XJE)/16 = 1.08558
. A .
Normal equations ead Z’Z g = Z°Y
18 0 0
X+ = r 53.268
0 | 3.2018 0.80158 || 8, 0.22198
0 0.80158 3.1822 Qz 1.08558
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E]
R17TNN 4.9
il ) - ' 3 w W <4
1ﬁgaaLaaan1qaaﬁﬂu1una§a1ua111qn 4.6

(Corrected Sum of Squares)

Row c, C, C, E, E, Check(sum)
R,”| 3.2018| 0.80158|| 0.22198 1 0 5.22536
Rg’ 3.1822 1.08558 0 1 8.069386
R, 4.2018] 0.60158 0.22198 1 0 5.22536
r, 1.0 0.25035 0.06923 0.31234 0 1.83200
R, * 2.38152 1.03001][-0.25035} 1.0 4.76118
r, + 1.0 0.34546]1-0.08397| 0.33540 1.59689
B, 0.33334|-0.08397
B, 0.33540

A
M r,: B, = 0.34546
N A
A r,: s, + 0.25035 g, = 0.08933
& iy #, = -0.0171559
1 4 4

. d 4
A1 B, WA¥ B, 3I081979N 4.9 wAnAITIANAINTAIARNTIAN 4.7

P 5 = L e 33
-0.0177985, A, = 0.342566) ?0314 1 Balaadininyg Nduiwie
< 4 4 N H
Lﬂﬁﬂ?ﬁ“ﬁﬁﬁﬂ&ﬂﬁﬂuluaﬁﬂﬂﬂﬂﬁiﬂﬂLﬁ&quﬂﬁiﬁﬁuimﬂﬂﬂﬂ 91 Iueau

<
INATTINN 4.9

R(al,a2 o) = Rlorlo + Rgorl,_o
= (0.22198)(0.06933) + (1.03001) (0.34546)
= 0.371217
R(a) = 0§ = 177.28922
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SST(corrected) = Y'Y - ny-

178.6592 ~ 177.28922

il

1.36998

SSE

SST(corrected) - R{p ,B,|x)

I

0.998763

4
a17719n 4.10

ANOVA 1R4 Corrected Sums of Squares uaz Cross Products

sV df Ss MS f
R(B ,B,|) 2 0.371217 | 0.1856085| 2.42(n.s.?
Error 13 0.998763 | 0.076B279
Total{corrected} 15 1.38998

Vg o a 1 [ ar g L TN 4 1 e
LME IR 1un111ﬁaﬂ§anLﬁaaswqaaﬁﬂwﬁu 1) WAy 2) W A1TIHAIRAUNL NN
- 4 H 2 4 <
TUATAIBIMRIALATONAA L RBUY ﬁﬂLﬁu1ﬂ1aqnnuaau1ﬁLnunﬁﬁauqﬂ

. . . R
AU LNINLATASUAAYERNHN

Fe - a 4 ) ! o . ;
01T LNRINTHNRUIA SLURTNTTR 7 il Annefzad Hotelling Beavda

o { a4 q
ST LNe I nTHARLIN T8RN 1T 80 SR
q

< w k] a 4 o o o 4 » PR PN
ngEdn 4.2 01 B RalueInduniufiwuIsANDALNRTINT A uantuﬂinﬁ?qgn
as e d
U¥usls9uaqmad B Aa B" iean
%
-
B = B(2I - AR)

L | L —_1 “
ﬁnqaawmiwaaqnﬁﬁuﬂ A Lida A = 2 -3
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-1
A = 5 3 (exact A )

a : ¢ o o o 4
AU B FeLiuinaInduniui i nunsduna v aning A
9

B = | 4.989 3.011 | ud2 21 - AB = 1.058 -0.049
3.012 1,001 -0.093  1.078
Geiiu B = B(2I - AB) - | 4.908 3.001

3.002 1.999

Ve

[YIRR 7] ‘ Vo ) o ' <
NIABINTTAITULNUE Y L WH TERPRERITGANTE S B" walaan
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ar d
wuudaiaunn 4

aq o ] ] <
4.1 341?1ﬁ§aaLﬂaaﬂﬁﬁﬂasuauwwasaaana41zuuﬁun11
A N N
38, + 20, + B, =7
A Pl A
231 + 232 t g, = 5
A N N
B, + B, + 433 = -1
i
o & Y 4
WALIWTLHATNEWNHUIAS L NATNTRULU T RNE

. L7
4.2 wadata 4.1 amFussuudunig

~ A A A

2p, + B, + 3B, - B, = 8
A A Fal

g, t 62 - 3 t B, ~ -1
A A A A
38, - B, + 3B, - 28, = 2
B+ B, -8, 4+, =1

1

I\

3 4

. & [] 'ai wvaa A £y 1 1
4.3 NIRAENN 3.4 Tagn15iiIfaaaLananyda

*
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